
 

 

Projet de COMPTE RENDU du CONSEIL DE QUARTIER du 7 Octobre 2024 

 

Présents : A. BERBATI, M. BOUHOURS, D. BROSZKIEWICZ, M. BUNEL, D. CARMONA, S. CHAVOT, S. 

DOREMUS, S. FIKRI, A. GOUMI, J. GUILLAMOT, A. KOUYAT, G. LE DU, MP. MASSE, A. MOSCHETTI 

Invités : A. JARDIN (Adjointe au Maire en charge de la sécurité), V. GENTE (Cheffe de la PM), L. MOYE 

(PDL) 

Excusés : M. BRAUN, JL. MARTIN, P. VASSEUX. 

Tour de présentation. 

1. Bilan de la Course des Triporteurs (G. LE DU) 

Bien que l’événement reste modeste, il a rencontré un succès qui a permis d’atteindre tous nos 

objectifs initiaux : 

• Procédures administratives maîtrisées : Nous avons pu tester et valider toutes les 

procédures relatives aux demandes d'autorisations, de subventions et de soutien logistique. 

Ces démarches nous permettront de mieux anticiper et optimiser la gestion des futures 

éditions. 

• Visibilité accrue de l'événement : Cette première édition a marqué le début de la 

renaissance de la Course des Triporteurs, avec l’ambition d’en faire un rendez-vous annuel 

incontournable. La course a su captiver l'attention des élus et du public. 

• Soutien politique : L’événement a suscité un fort intérêt de la part de plusieurs élus parisiens. 

Parmi eux : 

o David BELLIARD, adjoint aux mobilités et Nicolas BONNET-OULALDJ, adjoint au 

commerce de la Maire de Paris, ont exprimé leur soutien pour les prochaines 

éditions. 

o Le projet reste également soutenu par Éric PLIEZ, maire du 20e 

arrondissement, François VAUGLIN, maire du 11e, et Emmanuelle PIERRE-MARIE, 

maire du 12e. 

• Engouement du public : Environ 200 spectateurs enthousiastes ont assisté à l’événement. Les 

riverains ont participé activement, en observant depuis leurs fenêtres et en encourageant les 

coureurs. L’ambiance était conviviale, avec une participation intergénérationnelle marquée. 

Conclusion 

Cette édition 2024, bien que modeste, pose des bases solides pour l'avenir de cet événement qui, 

nous l’espérons, gagnera en ampleur dans les années à venir.  

L’édition 2025 pourrait avoir lieu le 21/09/2024, avec déjà 21 triporteurs pré - inscrits. 

Le CdQ recommande un renforcement de la communication via des affiches ou affichettes à apposer 

chez les commerçants et les différentes structures (gardien des bailleurs sociaux, associations, Espace 

Paris Jeunes Davout, etc…) 

Le CdQ valide le budget complémentaire comme indiqué dans le vote de la réunion de février 2024 et 

aura aider au financement de prestations pour 2.000€. 



 

 

2. Commission Sécurité. 

Nous remercions MMES GENTET et JARDIN de leur présence, la sécurité et le bien-être des 

habitants.tes du quartier reste leur préoccupation première. 

- Rue Cristino GARCIA et 118 rue de Lagny : les habitants sont toujours en attente de leur 

demande datant d’il y a un an : aucune action n’est faite, les regroupements avec point de 

vente de produits illicites , tapages nocturnes, rodéo se poursuivent : quand la Mairie 

prendra-t-elle les mesures nécessaires ? 

 

- Rue  de Lagny : il y a moins de regroupements qu’il y a un an . Le problème demeure avec la 

petite épicerie qui vend de l’alcool et des cigarettes à l’unité tard le soir. Il y a eu 1 ou 2 

fermetures administratives, la stratégie est de continuer à faire des contrôles (police 

nationale et douane), c’est le cumul qui fera qu’une fermeture définitive pourrait être 

prononcée. Dans le 20ème il y a une collaboration très étroite entre MAIRIE-PM – PN qui 

permet d’aller dans le même sens avec des actions coordonnées. 

 

- Présence de camionnettes avec des familles qui vivent dedans : la PM s’engage à contrôler 

 

- Centre sportif LAGNY-PLAINE : la situation par rapport à il y a un an a empiré cet été 

Il avait été évoqué en  2023, la présence d’un maître chien : rien à ce jour. 

Il avait été évoqué de déplacer la borne de parcmètre pour supprimer au moins cette facilité 

d’intrusion : rien n’a été fait. 

 

En 2024, du fait des JO 2024 et de la raréfaction des trafics sur le stade, de rares patrouilles 

sont passées, les jeunes sortent, et reviennent une heure plus tard comme d’habitude. 

Le rebond permanent du ballon de basket est insupportable pour la centaine de familles qui 

résident autour de ce stade. 

Il y a toujours des groupes présents en dehors des heures d’ouverture jusque 2h du matin ce 

qui est inacceptable.  

Moins de passage de patrouille. Le gardien n’exige pas le départ des jeunes. 

Une tentative d’échanges avec les jeunes fut totalement improductive. 

Qu’est ce que vous comptez faire pour faire respecter l’horaire de fermeture ? 

La Mairie s’engage à demander la réalisation d’un audit de sécurité pour proposer des 

solutions pérennes et tenter de rendre hermétique l’accès aux heures de fermeture. Le 

gardien sera questionné pour savoir pourquoi il ne parvient pas à faire sortir les jeunes. Une 

augmentation du passage des patrouille PM et PN est envisagée. 

 

- Cours de Vincennes : Présence de plus en plus nombreuse de SDF devant le « PRINTEMPS » 

(il semble que ces individus ont pris en charge car aucun abri de fortune ce 8/10). 

 

- Une autre petite épicerie vers le 56 rue des Pyrénées est aussi, après 22h, une source 

d’approvisionnement en alcool et cigarettes  

 

- Les terrasses : Des commerçants se font verbaliser pour un rien alors que d’autres déploient 

des terrasses (rue des Pyrénées, rue d’Avron) sans respecter le règlement : la PM contrôle 

régulièrement et verbalise. La PM souhaite avoir une copie des PV dressés pour factualiser le 

fait et faire progresser ses Agents s’il s’avère un excès certain de zèle, et il leur est demandé à 

chaque verbalisation de prendre une photo du délit. 



 

 

 

- Commerce Le Havana : condamné à 2 ans de fermeture administrative, réouverture au bout 

d’un an avec un prête nom, comment est-ce possible ?  De plus il y a présence de logements 

insalubres La Mairie va reprendre le dossier en lien avec les services concernés 

 

- Commerce La Chicha : constat d’huissier de nuisances olfactives insupportable, les clients 

stationnent devant l'immeuble en face qui appartiennent à Paris Habitat les habitants sont 

réveillé vers 2h00 du matin avec le démarrage des scooters. : quelles actions envisagez-vous ? 

La Mairie va reprendre le dossier en lien avec les services concernés. 

 

- Attroupement devant le feu rouge au bout de la rue des maraichers et l'angle de la rue du 

Volga devant les vélos, les habitants subissent les nuisance et vols de vélos. 

 

 
- 42 Rue des Pyrénées : quand la Mairie fera-t-elle respecter l’interdiction de faire stationner 

des scooters sur le trottoir à proximité de l’école et contre l’abribus  (problème signalé depuis 

longtemps chaque mois et sur le site dansmarue ? 

 

-  Bois de Charonne : les intrusions sont régulières en particulier les vendredi et samedi soir 

avec des jeunes dans la prairie, et parfois un individu seul derrière le bosquet devant le 110 

rue de s Grands Champs qui observent les appartements. La PM passe régulièrement et 

n’observe pas de nombreuses intrusions. La Mairie a demandé aux services techniques une 

étude pour rendre plus difficile les intrusions notamment par les grilles sur la Petite Ceinture. 

Les riverains sont inquiets du projet de retrait de la clôture, s’interrogent sur l’efficacité (voir 

le bon fonctionnement) des caméras et des projecteurs sensés se déclencher lors 

d’intrusions. 

Malgré l’installation de grands panneaux d’interdiction aux chiens, nous observons 

régulièrement la présence de chiens avec ou sans laisse. Il conviendrait que la PM vienne, 

notamment les samedi et dimanche matin entre 9h et 10h pour faire respecter la règle. 

 

- Porte de Montreuil : la présence policière est quasi permanente. Chaque statut policier 

œuvre et il y a un vrai échange d’informations. La stratégie est de reprendre le terrain (la 

nouvelle école, les futurs aménagements) pour éloigner les trafics. 

En conclusion : La Mairie et la Police Municipale savent qu’il y a des situations difficiles qui sont 

complexes du point de vue procédures du code pénal, que c’est toujours trop long, mais 

l’engagement (avec la Police Nationale) pour plus de sécurité et de meilleures conditions de vie 

est total. Pour aider les forces de l’ordre, ne pas oublier de faire les signalements au 3975 après 

18h taper sur « tapages nocturnes » ou ecoute20@interieur.gouv.fr avec photo au format.pdf, 

même (et surtout) de manière répétitive. 

 

3. Végétalisation de la Rue de Lagny – Réunion du 26/09 

Présents 5 habitants dont 2 Membres du CdQ, c’est très peu, ce qui montre une 

communication insuffisante (quelques affichettes). 

 Au printemps 2023 a eu lieu une présentation du projet et les habitants ont pu se prononcer 

sur les essences d’arbres. 

Il s’agit d’une réunion de présentation du projet non pas de concertation. 

mailto:ecoute20@interieur.gouv.fr


 

 

Le plan d’aménagement est en attente de communication. 

L’objectif c’est la végétalisation de la rue de Lagny depuis la rue des Pyrénées jusqu’au bd de 

Charonne : cela induit la suppression de la plupart des places de stationnement (ce qui pose 

la question des livraisons, des taxis en attente de client, des ambulances, etc ), des 

conséquences non évaluées sur les autres rues de proximité 

Les travaux seront engagés de novembre 2024 à mars 2025 sur la portion entre la rue des 

Pyrénées et la rue de Buzenval, ce qui peut paraître surprenant compte tenu des squares S. 

BERNAHRDT et REJANE, 2 lieux très végétalisés. Ces travaux ne sont pas listés dans les travaux 

en cours ou à venir si l’on se réfère à la lettre d’info. De la Mairie. 

Donc, un très beau projet qui va apporter une plus-value certaine aux copropriétés sur la 

portion de la rue de Lagny, mais avec des conséquences sur la circulation automobile et le 

risque de difficulté de stationnement horaire. 

 

4. Suivi du Bois de Charonne 

Lors du Conseil d’Arrondissement du 19 septembre, le vœu du Conseil de Quartier a été 

présenté. 

Conclusion des élus nous avons tous à progresser, la question est posée de savoir s’il ne serait 

pas opportun de laisser les Conseils de Quartier présenter leur Vœu. 

Le Vœu comme prévu n’a pas été adopté. 

A la suite du CA, une visite du Bois de Charonne a été organisée avec M.SAUVAGE 

essentiellement pour évoquer à nouveau la problématique du bosquet devant le 110 rue des 

Grands Champs. 

Beaucoup de promeneurs y passent : succès populaire. 

 

5. Bilan Budgétaire 2024 

  Animation Investissement 

Plaques CIRCUL'LIVRES   280,94 

Location camionnette CIRCUL'LIVRES 1468,25   

NOCTURBAINES 1000   

Agenda KIF KIF 1500   

Fleurs pour bacs  90   

Course des Triporteurs 2000   

Noel de toutes les couleurs 1500   

Ecole de Loisirs (Livres pour tous les enfants en CP 
des écoles du quartier 6040   

  13598,25   

 

6. Circul’livres Location de camionnette devis pour 2025 

 

A mettre à l’ordre du Jour de la réunion mensuelle de Novembre 

 

7. Organisation Du Conseil de Quartier. 

Point traité à part. 

 

Les Prochains Conseils de Quartiers se tiendront les 4 novembre, 2 décembre à 19h , 44 rue 

des Maraîchers. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


